## 江滩野生益母草开启"桃红花海"

武汉晚报讯(记者金文兵)从四唯码头到丹水池,汉口江滩临水滩地上,数万株的野生益母草汇聚成长达2公里、宽约2—10米的桃红花带,在江风中摇曳生姿。这场年度限定版的"自然美妆大秀",吸引一些怀有野趣的爱美人士前往打卡,配合高楼、芦苇、江水,出片效果极佳。

5月19日,记者实地探访发现,这种野生益母草,主茎直立、茎秆为四棱形,形如芝麻,具有"钢铁直勇"一般的身姿。每根茎秆上,环绕着一轮轮叶柄,生长一圈桃红、粉红、玫红色的花序,6—12层旋转式花环层层堆叠,每朵小花都自带娇俏小红舌、花色渐变,共同组成一串串花穗。

它们往往连片生长,花开时 犹如一片粉红花海,花期可以从 5月末持续至9月。

益母草,又叫女人草、益母蒿, 是一种唇形科植物。花茎与果实(茺蔚子)可入药,具有活血调经、 清肝明目的功效,在《本草纲目》中 主要用于妇科,因而得名"益母"。

除了药用价值之外,益母草还有其他冷门技法:它的嫩叶在



汉口江滩的益母草花海。

武汉周边农村被人们食用;茎秆晒干后,可以煲煮养生粥,还可

泡茶饮用。

温馨提示: 江滩临水处湿

记者金文兵 摄

滑,野趣赏花请注意安全。花茎 高大,建议备好自拍杆。

## 《楚辞》特种邮票端午节首发

"跟着邮票游湖北"活动同步启动

5月31日端午节,中国邮政将发行《楚辞》特种邮票一套6枚。至此,中国邮政发行的湖北题材邮票将达到122套216枚,其中仅直接表现屈原的就有6套12枚。

当天,湖北17个市州将 同步首发《楚辞》邮票,屈原 故里宜昌、行吟泽畔武汉、郢 都理政荆州、宋玉故里襄阳 等四地为全省主要首发地。 其中,由中央文明办主办、宜 昌市政府和湖北邮政承办的 2025年全国"我们的节日· 端午"主题活动暨《楚辞》特 种邮票首发式,将在秭归县 屈原故里文旅区举行。同 时,"中华优秀传统文化"精 品集邮展览、"中邮保险·千 年楚韵寄尺素一 一与屈原时 空对话"全省书信比赛颁奖 等系列活动同步举办。

据悉,各市州首发活动现场将设临时邮局、书香文化集

市和体验打卡区,提供纪念戳章加盖服务和个性化邮票、有声明信片、自助冰箱贴等现场制作,同步推出《楚辞》首日封、《知音湖北,遇见楚辞》《凤鸣楚天,千古回响》等邮品及系列文创产品展销。购买《楚辞》系列指定邮品即可参与抽奖,奖品为T.46《庚申年》邮票1枚(俗称"一轮金猴"邮票)。同时,全省还将开展"跟着邮票游湖北"系列活动,参与旅游集戳打卡活动即可抽奖获赠精美奖品。

《楚辞》是我国第一部 浪漫主义诗歌总集,主要作 者是出生于湖北秭归的战 国时期楚国伟大爱国诗人、 政治家屈原和出生于湖北 宜城的战国时期楚国著名 辞赋家宋玉。后世将二人 合称"屈宋"。

《楚辞》邮票由著名美术家高云设计,采用中国传统绘



《楚辞》邮票。

画表现方式,在方寸之间融入 屈原的求索精神、家国情怀和 人格美学,成为一套充满浪漫 主义韵味和荆楚文化意涵的 邮票艺术精品。

通讯员梁耀华

## "521"碰上"小满" 全市结婚登记火爆

武汉晚报讯(记者刘晨玮 通讯员丁明莉 徐磊)5月21日恰逢"小满"节气,因"人生小满胜万全"的寓意,这一天和"520"同样受到新人们的青睐。记者从武昌区民政局婚姻登记处得知,预约21日来现场办理结婚登记的新人数量超过了5月20日。

21日上午,婚姻登记处的工作人员早早到岗,做好准备,8点不到就开始为到场新人办理。自该处去年1月搬入紫阳公园开展结婚登记服务以来,这一生态公园式婚姻登记处就成了新人办理结婚登记手续的热门地。

不到10分钟,新人李一格和妻子黄昕领到了结婚证,亲手拿到"小红本"时,他们难掩激动。黄昕介绍,两人来自宜昌,高中时就是同学,此前,两人特意预约了5月21日的结婚登记服务,"这一天不仅是我的生日,也是我们恋爱的第3322天"。他们分别拿起名为"和和""美美"的一对玩偶,相视一笑,"我们将永远记住今天,在未来的日子里会相互扶持,好好走下去"。

记者了解到,21日当天,武汉 市共有2500余对新人领取结婚 证。